

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 41 (2986)

Среда, 21 мая 1975 года

Год издания 31-й

Соревнование двух районов

Пафосом социалистического созидания наполнены трудовые будни трудящихся нашего района. На предприятиях, стройках, в совхозах, рыбоучастках коллективы прилагают усилия к выполнению планов завершающего года пятилетки.

Используя опыт прошлых лет, партийные, профсоюзные, комсомольские организации добиваются сейчас еще большего развития инициативы трудящихся, изыскивают и приводят в действие новые резервы производства, приумножают достижения передовиков.

Социалистическое соревнование — главное в этом направлении.

Второй год подряд трудящиеся Шурышкарского и Приуральского районов заключают договор на социалистическое соревнование. В этом году делегация нашего района побывала в Аксарке. По договору, который был подписан 18 февраля 1975 г., обе стороны обязались ежеквартально информировать другую сторону об итогах работы трудящихся района.

И вот первый квартал 1975 года позади. Многие показатели нашего района выше, чем у приуральцев. Это можно увидеть из приведенной таблицы. Вылов рыбы у нас составил 114 процентов (план 1600 ц., факт., 1829), у приуральцев — 112,5 (план 1200 ц., факт. 1351). По надою молока приуральцы справились только на 65 проц., в нашем районе он выполнен на 104,2 процента.

Оба района успешно справились с планами по сдаче мяса государству: шурышкарцы — 199,3, приуральцы — 122 процента.

Но здесь следует заметить, что в количественном отношении план в Приуральском районе значительно выше. Ими сдано фактически 1031 ц. мяса (план 874), нами — 259,14 (план 130).

В обоих районах за I квартал выявлено немало достойных соперников. У нас — это рыболовецкое звено Кельчина Миханла Григорьевича, бригада Лопхаринского рыбоучастка Нензелова Дмитрия Васильевича. В Приуральском районе победителями на сегодня называют Катравожский рыбоучасток (нач. Новыхов Т. У.), выполнивший план в первом квартале по вылову рыбы на 131,5 процента и славный всю выловленную рыбу первыми сортами. Пример в труде здесь показывает рыболовецкая бригада Пуябри Н. В. Немало рыбаков, у которых 2—3 плана стало нормой. Седаков Николай Петрович (Катравожский рыбоучасток) уже в первом квартале выполнил план 1975 года. Серасхов Филипп Яковлевич — на 472 процента, Тоболько Никита Семенович (Топогольский рыбоучасток) — на 294 процента.

Мы называем имена лучших доярок нашего района Терентьеву Елизавету Максимовну (совхоз „Мужевский“), выполняющую план по надою молока на фуражную корову на 125 проц., Редькину Тамару Николаевну (Горковский совхоз) — на 126 проц.

В Приуральском районе неплохих результатов добились охотники Лаптандер Анатолий Степанович, выполнивший план по отстрелу полевой пушینی на 200 проц., Лаптандер Пурти Васильевич (совхоз „Байдарацкий“) — на 194 проц. и другие.

Как у нас, так и в Приуральском районе сейчас все внимание уделено подготовке судоходного и несудоходного флота.

Прогнозы путины не из хороших, и здесь, как никогда, потребуется от добытчиков большое упорство, организованность. Улучшению организации труда и будет служить соревнование двух районов.

Пленум райкома КПСС

19 мая 1975 года состоялся VIII пленум райкома КПСС, который рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу т. Дударев Г. С. освобожден от обязанностей члена бюро и первого секретаря райкома партии.

Пленум райкома КПСС ввел в состав бюро и избрал первым секретарем райкома партии т. Падалкина Петра Прохоровича, ранее работавшего председателем Ямало-Ненецкого окружного комитета народного контроля.

В работе пленума принял участие первый секретарь окружкома КПСС т. Тюрин В. Н.

Дело РАЙОНА

Как сообщил нашему корреспонденту директор Горковского рыбозавода В. А. Вакарин, рыбаки двух участков Азовского и Горковского уже начали лов рыбы по открытой воде. Ведя промысел ставными сетями в районе Азовской протоки, рыбаки сдали до десяти тонн обской рыбы.

Довольно успешно прошел ремонт флота в совхозе „Мужевский“, катера и площадки к навигации готовы полностью. Наиболее быстро и качественно проведен большой объем работ судоводителями Шаховым А. А. и Коневым В. И. на водометном катере „Песец“. Наш корр.

На Горковской звероферме почти закончено шенение норок. Получено запланированное количество щенят 6810.

Свои личные повышенные обязательства перевыполнили 2 зверовода. Вануто Лидия Александровна ухаживает за 850 новорожденными, а Канева Розалия Даниловна за 676. С планом от закрепленных за собой групп справились звероводы третьего, седьмого, десятого отделений Лягунова, Коптилова, Никифорова. П. КУГАЕВСКАЯ.

На торжественной линейке дружины им Н. К. Крупской были названы правофланговыми 2 отряда 6 „в“ и 7 „а“ классов. Камин А., второй секретарь РК ВЛКСМ, прикрепил к отрядным флажкам ленты правофланговых.

Председатели отрядов Филиппова Светлана и Кондыгина Нина за хорошую учебу и активную работу в пионерской организации были награждены Почетными грамотами. Лучшим пионерам были вручены комсомольские билеты Симашкиной Людмиле, Белозеровой Галине, Конкину Арсентию и другим. Филиппова Т. И., заместитель директора школы по воспитательной работе, выступила на линейке, поздравила пионеров и пожелала им проявлять побольше самостоятельности, дисциплины во всех полезных делах. Наш корр.

НАШИ КАНДИДАТЫ



СТ-190. Отличный мастер своего дела и активный общественник он хорошо зарекомендовал себя в коллективе.

Два года назад ему было оказано высокое доверие: он был избран депутатом окружного Совета. И сегодня, в подтверждение правильности своего выбора рабочие и служащие совхоза выдвинули молодого коммуниста вторично кандидатом в депутаты окружного Совета депутатов трудящихся.

На снимке: В. В. Ануфриев.

В совхозе „Мужевский“ имя Валентина Васильевича Ануфриева хорошо известно. Работает он механиком на самоходке

В первой половине мая небольшой коллектив комбината коммунальных предприятий выдвинул кандидатом в депутаты в Мужев-

ОПРАВДАЮТ ДОВЕРИЕ

ский сельский Совет сантехника центральной котельной Конева Владимира Титовича, и в районный Совет — рабочего Чурова Федора Иосифовича.

Мне, руководителю, довольно часто приходится на них опираться как на передовиков производства.

Первый вырос в нашем коллективе. После окончания в 1970 году Лыбытнангского ГПТУ Владимир немало поработал у нас, а осенью был призван в ряды Советской Армии. После возвращения он вновь стал работать старшим коচেгаром в центральной котельной, а позднее слесарем — сантехником.

Началась трудовая жизнь. Объекты обслуживались своевременно, особых претензий не было. Работники

(кочегары) ввели совмещение — отказались от зольщиков. И новшество небольшое, а экономия фонда заработной платы значительная.

В июле 1972 года был Владимир принят кандидатом в члены КПСС.

По тому, что в коллектив приходили новые работники и уживались, можно судить о хорошей работе сантехника.

Июнь — июль 1973 года для В. Конева были особыми. Его избрали в Мужевский сельский Совет депутатом и приняли в члены КПСС.

Май 1975 года тоже стал неплохим: Владимир заканчивает восьмой класс вечерней школы. Коллектив нашего предприятия снова вы-

двинул Владимира Конева кандидатом в депутаты в Мужевский сельский Совет.

Хорошую формулу жизни выбрал коммунист Владимир Конев.

Чуров Федор Иосифович — коренной житель села Муж. Ему уже за сорок, служил в рядах Советской Армии. В трудовой книжке Чурова Ф. И. записано не один десяток благодарностей за добросовестный труд.

Коллектив второй раз выдвигает Федора Иосифовича кандидатом в депутаты в районный Совет.

Выражаю общее мнение коллектива, что т. т. Конев В. Т. и Чуров Ф. И. оправдают наше доверие.

Ю. МАЛЫНОВ.

Навстречу летней районной

Спартакиады в нашей стране издавна пользуются большой популярностью среди спортсменов. Они являются своего рода смотром спортивных достижений нашей молодежи, способствуют дальнейшему приобщению трудящихся к физической культуре и спорту.

Первая спартакиада проведена в 1928 году (47 лет назад). Свыше 7 тысяч спортсменов выступили в финальных соревнованиях. В большинстве видов программы они показали высокие результаты, установив 30 новых всесоюзных рекордов. Эта спартакиада вошла в историю советского спорта как первый серьезный смотр достижений физкультурников и спортсменов нашей страны, как важный шаг на пути к развитию массовости физкультурного движения.

Крупным событием в жизни нашей страны является VI-я Спартакиада народов РСФСР,

которая открылась в Москве 10 мая 1975 года на Центральном стадионе им. В. И. Ленина.

Ей предшествовали массовые соревнования и спартакиады в коллективах физкультуры, окружные и областные спартакиады.

В нашем районе тоже прошли различные соревнования по видам спорта. Сейчас все коллективы физкультуры готовятся к участию в очередной летней районной спартакиаде, посвященной VI-й Спартакиаде народ РСФСР, которая состоится в июле этого года в райцентре и включит следующие виды спорта: национальные — метание тычезна на хорей, метание топора на дальность, метание тычезна на дальность, прыжки через нарты; многоборье ГТО, включающее бег на сто метров, кросс на 1000 метров, прыжки в длину, высоту, метание гранаты, толкание ядра и пулевую стрельбу,

спортивные игры-волейбол и баскетбол.

В ходе подготовки и проведения ее необходимо направить усилия комсомольских и профсоюзных активистов на укрепление материальной спортивной базы. На смотр общественности должна быть вынесена работа каждого коллектива физкультуры, каждой комсомольской организации.

Спартакиада покажет, где активисты улучшили свою работу, а где осталось все на прежнем уровне. Она должна явиться проверкой состояния физической и спортивной работы в коллективах физкультуры предприятий и организаций района, должна способствовать дальнейшему вовлечению в занятия спортом людей всех возрастов. Спартакиада зовет на старты ГТО.

Т. ШЕМЕТОВА,
председатель ДСО "УРОЖАЙ".

Наш календарь М. А. Шолохов

(24 мая 1975 г. исполняется 70 лет со дня рождения)



Сотни миллионов людей Земли читают замечательные книги Михаила Александровича Шолохова — выдающегося советского писателя, Героя Социалистического Труда, академика, лауреата Ленинской и Нобелевской премий. Художника-коммуниста по праву называют летописцем нашей героической эпохи, впечатляюще показавшим победу силу великих идей ленинизма. Зоркий писатель-реалист обращается в своем творчестве к определяющим этапам развития советского общества. Жизнь трудового народа во всей сложности и противоречивости, в разнообразии человеческих характеров предстает в романах "Тихий Дон", "Поднятая целина", на-

полненных партийной мыслью, высоким гуманизмом, народностью. Незабываемые образы советских патриотов созданы им в рассказах, публицистике, эпическом произведении "Они сражались за Родину", посвященных событиям Великой Отечественной войны.

Велика власть шолоховского слова с его суровой, беспощадной правдивостью, мудрой простотой, лиризмом, юмором. Непреходящий успех произведений Шолохова свидетельствует о важной роли литературы — ее человеческой, самоотверженности в защите благородных и возвышенных идеалов переустройства мира.

28 АПРЕЛЯ 1975 года Шурышкарским районным народным судом осужден по ст. 122 УК РСФСР Липатников Александр Иванович 1941 г. рождения.

Липатников по решению Шурышкарского районного народного суда от 27 января 1970 года обязан выплачивать алименты в пользу Липатниковой Парасковьи Максимовны 1/4 часть заработка на содержание сына Андрея 1968 г. рождения.

До августа 1973 года Липатников алименты платил, а с августа стал злостно уклоняться от их уплаты, часто менял места работы и жительства, проживал без прописки, а если и прописывался, то по месту прописки не жил. В 1972 и 1973 годах Липатников предупреждался об ответственности за злостное уклонение от уплаты алиментов по ст. 122 УК РСФСР.

Более полутора лет Липатников не платил алименты на содержание своего сына, в связи с чем истица Липатникова вынуждена была обращаться в судебные органы по вопросу объявления розыска должника.

В 1971 году Липатников разис-

кивался Шурышкарским райнар-судом, в 1973 году Сургутским, в 1974 году Ханты-Мансийским райнар-судом и был установлен проживающим в г. Ханты-Мансийске.

В результате злостного уклонения от уплаты алиментов за Липатниковым создалась задолженность в сумме 590 рублей.

ИМЕНЕМ ЗАКОНА

Виновным себя Липатников в предъявленном ему обвинении по ст. 122 УК РСФСР признал полностью и пояснил, что алименты платить на сына не хотел, проживал без прописки, перебивался случайными заработками, работал на одном месте месяц-полтора, никому на производстве не сообщал о том, что является плательщиком алиментов, сознательно не прописывался и жил в разных местах. Деньги семье добровольно не посылал т. к. прописал их с "друзьями".

Из характеристики по последнему месту работы в Ханты-

Мансийском рыбо-консервном комбинате видно, что Липатников зарекомендовал себя как нарушитель трудовой дисциплины, совершал прогулы, связанные с пьянкой в рабочее время.

Но сколько веревочке не виться, а концу быть...

Именем Российской Советской

Федеративной Социалистической Республики суд приговорил:

Липатникова Александра Ивановича признать виновным по ст. 122 УК РСФСР и подвергнуть наказанию в виде трех лет ссылки, со взысканием алиментной задолженности в сумме 590 рублей.

Приговор Шурышкарского районного народного суда вступил в законную силу.

А. ШЕСТАКОВА,
судебный исполнитель
Шурышкарского районного народного суда.

Обелиск в Васяхово

Население нашего маленького поселка, как и весь советский народ, готовилось к встрече славного юбилея — 30-летия Великой Победы.

Были проведены беседы "Главные этапы Великой Отечественной войны", "Сталинградская битва", "На Курской дуге". "Всемирно-историческое значение Победы", вечера, посвященные знаменательной дате, комсомольские собрания, читательские конференции, оформлена наглядная агитация, стенды, заочное путешествие по городам-героям.

А в воскресенье, 4 мая можно было видеть большое оживление у сельского Дома культуры. Это васяховцы вышли на строительство обелиска погибшим односельчанам.

Работа шла споро. Женщины и девушки Конева Л., Ануфриева В., Конева Н., Беляева С., Карасимова С. и другие подносили доски для строительства тротуаров, чистили сквер, подавали к месту работы кирпич. (Не верилось, что за один день можно воздвигнуть обелиск).

И вот принялись за основную и ответственную работу: кладку обелиска. С очень раннего утра и до вечера можно было видеть неторопливого в движениях сиромного пожилого человека Филиппова Павла Ивановича — участника Великой Отечественной войны, не удивительно, что рядом трудился друг — Костин Сергей Васильевич, тоже ветеран войны, бывшие военнослужащие Советской Армии Беляев Алек-

сандр и Ануфриев Иосиф. Самое активное участие в воскреснике приняли Карасимов Т., Костин А., Муркин С., Беляев М. и совсем юные будущие призvierики Ребась Валера и Муркин Дима.

9 мая состоялся митинг, посвященный Дню Победы и открытию памятника-обелиска односельчанам, отдавшим жизнь за счастье народа.

Митинг открыла председатель исполкома сельского Совета Костина Е. Ф. Право разрезать ленту было предоставлено самым лучшим и достойным пионерам и комсомольцам.

Медленно спало покрывало и перед жителями предстал обелиск. Управляющий Свалов И. Г. говорил о тех земляках, которые не вернулись, защищая Родину.

Выступающие говорили о том, что никогда не изгладятся из памяти нашего народа те грозные годы войны, великий подвиг и легендарные дела миллионов его бесстрашных сынов и дочерей, известных и неизвестных героев, сражавшихся за честь и независимость нашей Родины.

Под звуки горна и барабана жители села возложили к подножию памятника цветы. В торжественном безмолвии звучали слова: "Помните, через года, через века помните о тех, кто уже не придет никогда. Пока сердца стучат помните, какой ценой завоевано счастье. Пожалуйста, помните!"

О. БАЛАБАНОВА.

СТРАХОВАНИЕ ТРАНСПОРТА

Большинство жителей нашего района имеют в своем владении личные средства транспорта. Да это и неудивительно, так как лодка и мотор в наших условиях не роскошь, а необходимость.

К сожалению, бывают у нас еще такие случаи, когда владельцы личного транспорта по каким-либо причинам (похищение, авария) лишаются его. И чтобы возместить этот материальный ущерб, нанесенный кем-то или чем-то, инспекция Госстраха предлагает всем владельцам личных средств транспорта заключить договоры добровольного страхования.

Страхование средств транспорта проводится на случай гибели или повреждения их в случае аварии, пожара, взрыва, наводнения, ливня, удара молнии и т. д., а также на случай похищения средств транспорта.

Аварией признается столкновение с другими средствами транспорта, с движущимися или неподвиж-

ными предметами, падения средства транспорта или какого-либо предмета на него, опрокидывание, короткое замыкание тока.

Указанные выше происшествия в дальнейшем именуются страховыми случаями. К страховым случаям не относится похищение отдельных частей и принадлежностей средства транспорта, если само средство транспорта не было похищено, за исключением подвесного лодочного мотора.

Для заключения договора от страхователя требуется на данное средство транспорта паспорт, технический талон или счет справка магазина, продавшего средство транспорта. Договоры страхования заключаются от 2 до 11 месяцев включительно и на один год.

Подробнее с правилами добровольного страхования средств транспорта вы можете ознакомиться у работника инспекции Госстраха.

Н. РОЧЕВ.

К сведению охотников

В связи со сложной неблагоприятной метеорологической обстановкой сроки охоты по Шурышкарскому району переносятся на 24 мая — 2 июня включительно. Норма отстрела: три селезня или два селезня и один гусь в сутки, но не более тридцати селезней или двадцати селезней и десяти гусей за сезон охоты.

За редактора Е. Шветушкова.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Мужевский рыбооп производит приемку бытового металлолома от населения по следующим ценам за тонну:

Черный металл	— 23 руб. 70 коп.
Чугун	— 31 руб. 00 коп.
Стружка	— 17 руб. 00 коп.
Лом консервных банок	— 25 руб. 00 коп.

Место приемки: с. Мужки — заготпункт и торгпункты Овгорт, Васяхово и Шурышкарский Мужевский рыбооп.